



风口之上，真的是谁都能赚钱吗？ CFP供图

# 熊猫金控转型再遇阻 38.5亿元定增被终止

今年上半年公司金融业务亏损超3000万

昨天晚间，熊猫金控公告称，公司决定终止拟定增38.5亿元用于投资互联网金融行业的计划。值得注意的是，公司2015年3月才将主营从烟花爆竹制造更改为互金行业，数据显示，今年上半年公司净利润为-1238万元，同比减少302.6%，其中金融业务亏损超3000万元。此番定增计划的终止，无疑让原本就不顺利的转型雪上加霜。

现代快报/ZAKER南京记者 王静

## 募资38.5亿投资互联网金融计划泡汤

熊猫金控昨晚发布公告，称公司董事会审议通过了《关于终止非公开发行股票事宜的议案》，公司决定终止2015年10月披露的非公开发行股票相关事项。

根据定增预案，熊猫金控拟以25.17元/股，向银湖资本、东方银湖、东营国际、汤庆宝4名对象非公开发行不超过1.53亿股，募集资金总额不超过38.5亿元，拟全部用于投资互联网金融行业，其中包括网络小额贷款项目、互联网金融大数据中心建设及金融信息服务平台建设项目。资料显示，银湖资本和东方银湖均为熊猫金控的实际

控制人赵伟平的女儿赵千萱控制的公司，东营国际为公司持股5%以上的股东。

公告对定增计划叫停的原因也做了解释，称由于近期再融资政策法规、资本市场环境、融资时机等因素发生了诸多变化，公司经审慎决策，并与认购对象、中介机构等深入沟通和交流，决定终止本次非公开发行股票相关事项。

值得注意的是，今年6月份，熊猫金控的定增计划因相关中介机构被立案调查而被中国证监会中止审查，直到8月才恢复审查。

## 监管趋严 定增审批节奏放缓

对于熊猫金控叫停定增计划一事，有媒体报道称，熊猫金控董秘办人士透露，“最主要原因是证监会的监管收紧，方案通不过。”

记者也从多位市场人士处获悉，今年以来，监管层对定增募投方向是否符合国家供给侧改革大方向以及与公司主营业务关联度、募集资金大小、是否涉及为复杂的并购交易提供资金支持等给予了重点关注。在此背景下，定增被否的越来越多，还有一些知道通不过的就会主动叫停。

就拿9月份来说，就先后有世茂股份、奥维通信、神农基因等多家公司定增被否。《证券日报》日前统计的数据显示，自6月17日证监会新版重组办法开始公开征求意见以来，截至9月18日，共有33家公司重组失败，其中涉及发行股份购买资产的有29家。

定增审批也明显变慢。据九泰基金数据，8月份57个项目获发审委审核通过，低于7月的64个，47个项目获得了证监会核准发行的批文，大幅低于7月的104个。

## 转型路不顺 上半年业绩亏损

尽管主动叫停定增募资计划，熊猫金控表示，目前公司业务经营正常，本次定增终止不会对公司正常生产经营与持续稳定发展造成不利影响。但是，从日前发布的半年报数据来看，公司眼下的经营似乎没那么乐观。

8月29日晚间，熊猫金控发布的2016年上半年报显示，截至6月30日，公司归属上市公司股东净利润为-1238万元，同比减少302.6%。

而这份半年报恰好也是熊猫金控转型一年多来的成果报告。熊猫金控原名熊猫烟花，主营烟花爆竹，但受制于政策限制，以及消费者环保意识提高等因素，熊猫烟花2013年开始进入业绩下滑期。2013年12月开始，熊猫烟花曾尝试通过收购华海时代进军影视业，但最终以失败收尾。

随后，公司将转型目标转向了时下火热的互联网金融。2014年7月，熊猫烟花旗下P2P平台银湖网正式上线，注册资本1亿元，2015年年底，熊猫金控将平台注册资本增加至2亿元。2015年3月27日晚间，熊猫烟花发布公告称，公司拟对主营业务进行调整，证券简称也由“熊猫烟花”变更为“熊猫金控”。并在2015年6月首次提出了定增募资用于投资互金行业的预案。

不过，2016年的半年报给熊猫金控的转型浇了盆凉水。报告期内，主要子公司和参股公司中，一直不被看好的以烟花销售为主业的江西熊猫烟花逆势实现盈利，而四家金融业务公司中，仅熊猫小贷盈利，其他三家共计亏损超3000万元。

## ▶ 数据说话

### 今年次新股开板后 上涨概率不足四成

60只次新股预告前三季业绩 近半数报喜

今年以来市场人气低迷，弱势行情下，打新具有明显的赚钱效应，次新股也屡被炒作，暴涨暴跌明显。股价的大幅波动背后是否有业绩支撑？

证券时报网

数据宝统计显示，今年共有133只新股发行，累计募资金额825亿元。其中，上半年发行新股68只，累计募资325亿元，下半年以来仅3个月的时间就发行了65只新股，累计募资500亿元。

由于目前打新是按市值申购，只要账户里有市值就可以申购新股，确定中签后再进行缴款，打新变成全部股民买彩票。统计显示，年内上市新股中（不含尚未开板的），上市后平均有14个一字涨停，其中，华峰股份上市后涨停天数最多，共有23个涨停，天顺股份、恒泰实达等也均有20个以上连续涨停。

上市之初的连续涨停，使得次新股估值大幅提高，开板之后股价呈现明显的分化，开板后41只次新股股价出现上涨，69只股价下跌。开板以来股价涨幅最大的是名家汇，该股今年3月末上市，在中期高送转方案的刺激下，股价经历一波暴涨，最

新价较首次开板前收盘价大涨1.6倍。

与之相比，环球印务开板以来股价缩水最严重，累计下跌了近四成，而且股价几乎是持续下行，小康股份、上海沪工、合诚股份等跌幅也较大。

截至目前，共有60只新股预告了前三季度业绩预告。业绩预告类型显示，预增28只，预盈2只，预降7只，预警3只，预平20只。以三季度净利润增幅中值统计，预计净利润增幅最大的是8月份上市的今天国际，公司预计1~9月实现净利润为2800万元至4000万元，较上年同期增长99.92%至185.60%，增幅中值为143%。

其次是恒泰实达，公司预计今年1~9月累计净利润较上年同期增长0~200%，区间跨度较大，这是由于公司的收入受季节性波动影响，大量项目于每年的第四季度进行验收，三季度验收进度较难把握。

## ▶ 最新市况

A股温和反弹逼近3000点

### 解禁市值将创年内新低 “红十月”依然可期

经历了前一交易日的调整之后，27日A股走出一波“翘尾”行情并温和反弹。上证综指收盘逼近3000点整数位。由于国庆长假前市场心态较为谨慎，两市成交显著萎缩至3500亿元附近。

综合新华社、中国证券网

延续前一交易日下行惯性，当日上证综指以2974.59点低开，早盘短暂拉升后再度走低。午后沪指下探2969.13点的全天低点，随即出现“翘尾”走势，转为红盘并向3000点逼近。沪指最终以次高点2998.17点报收，较前一交易日涨0.6%。深证成指收盘报10476.97点，涨0.81%。

股指反弹带动沪深两市个股普涨，行业板块全线飘红。房地产板块表现抢眼，成为当日唯一整体涨幅超2%的行业板块。综合类、建材、IT板块涨幅也在1%以上。建筑工程、运输物流、钢铁板块涨势相对较弱。

国家统计局27日发布的数据显示，1至8月份规模以上工业企业利润同比增长8.4%，对市场信心形成一定提振。加上前一交易日的调整令短期做空风险获得释放，多因素带动A股超跌反弹。不过申万宏源证券首席市场分析师桂浩明认为，整体而

言，预计沪指短期在3000点附近仍有一定压力，国庆节前难有大的反转机会。

然而国庆假期之后，“红十月”依然可期。光大证券策略团队认为，基于目前的市场环境，四季度前半段或仍是反弹窗口，12月开始则需密切跟踪美联储议息、汇率和企业盈利等方面的变化。

此外，10月限售股解禁市值将创年内新低，为行情演绎腾挪了空间。光大证券的统计显示，从二季度开始，产业资本减持进入高发密集期，在年中的密集解禁时段，无论是整体净减持金额还是实际解禁减持金额都不断创出年内新高。但9月、10月、11月三个月，单月解禁市值分别为1888亿元、287亿元、2258亿元。其中，10月单月解禁压力环比降幅较大，并创下年内最低，因此10月行情演绎的空间也将最为充足。